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PARTIE I 7 DTs

0,5 I.1.1 Tc = ( asl o')l/a = 364 K= 91"C

0.5 Ll.? 9c = rps = 1OO0 Wm2 porce gue c'est un corps noir en éguilibre thermigue.

f.1.3 D'oDrès lo loi de Wien:
0,5 Pour le soleil : ),5,id: 3.10-315800 = 0,517 pm.
0,5 Pour le capieurl.",* = 3.10-1/364 = 8,24 Vm

0,5 I.1.4 Pour le soleil, le royonnement co*espond à la lumière visible et pour le copteur
il correspond oux infrorouges longs.

0.5 1.?.1.1 Le flux reçu pcr le ccptaur qc:9" + rpu donc çc = rp" + 6Jua
0,5 L2.1.? Le f lux émis por le copteur çc = oTca
0.5 L.2.1.3 Comme le capteur est un corps noir, b flux reçu esI égal ou flux émis :

A l'éguilibre iherrnigue : oT.a = qs + oT,4

0.5 I.2.2.1 Le f lux reçu par lo vitre qv : oTca
0.5 L2.2.2 Le flux émis por la viTre qç = ZcTua ccr.,lovitre émef psr ces deux foces
O.5 I.2.2.3 Comme lû vitre est un corps noir. le îlux reçu est égol qu flux émis ;

A l'éguilibre thermigue : oT.a = 261,+

1 I.2.3 En égolisqnt les deux équoiions prêcédentes: oT6a = 95 + f.6Tça
Donc |oTca = çs .--fca = 29' , on en déduit que Tc = (ZgL)1/4

o,5 Applicotion numérique: t. = t#hf = 433 K = 160 "c

o,,6 De to deuxième éguqrion , t"a = ! \= J,=964K=91,1"c
2 , û \ | 4 -

0.5 T.2.4 La lempûature sons lo vilre est de gI"C et ovec lo vitre 16e"C. Lo vilre oermet
grâce àl'eff eI de serre d'ougmenter lo tempéroture du capfeur de79"C.
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PARTIE II /7.5 D's

L'ADT fonctionne en régime linésire ca( on s une conlre réoclion.

I* = oA donc v. == x: vc
K r  + K 7

D'après le théorème de superposiîion , u- = *'5 
lS'u"R, +R,

LADI fonctionne en régime linéaire donc : !r = \r
_ R? r, _ R,VR +Rru

n,+q 
" " -  

R,  .R"
Por simplificction il reste: Rz.Vc = RrVs + Rz.Vc

On en déduit: Vs = + ( Vc - VR)
Kl

Comne v(0)=3,92.10 ' �  xe+10
donc vR(0) = 3,92. 10'� x0R +10 er vc(0) = 3,92. 10" x0c + 10

Donc Vc- Vn : 3,92 10-z(oc - oR)

On en déduil: Vs = & 3.92 1g-21U. ' 43700 ^ ^^ ' ̂ '''
Rr 

- URJ : - J/YZ rU -(0c - URJ

Soil Vs = 1,71 (0c - 0R)

Dv = O.ZEx\? = 3 m3 h-l - 199 = 0.833 L.s,
3600

En 1 min : V-" = Dv x^T: 0.833x60= 50 L
Lo mosse d'eou : 51-u : p x Veou = 1060 x417x 1O-3-- 53 kg
Q*" = m*" C*" ̂ 0 = 53 x 3290 x(65 - 55) = 1]410'= 1,74 MJ

n  1 7 4 Y 1 O 6
P = 

ï;' 
= 29061 soir 29 kw

1 II.1.3

0.5 [.1.4

1I.1.6

0,5 Tr.?.1

I Tr.2.2

0,5 rr.2.3

0n 65 ô3 61 58
Volts 0 3.42 6.84 12.0

Pour 0n < 58"C, Vs sero égole à V"o1 = 12V cor Vs ne peut être supérieure
à lo tension de soturofion.

9F \î)
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PARTIE III . ,/5.5 pÈ

0,5pT III.I Al ) Al3' + 3e'

lpT lIT.2 2Al + 3HzO à AtzOs + 6H"+ 6e'
On équilibre les charges : 3x(2H* + 2e'> H2) = 6H+ + 6e- ) 3H2
Pqr cddition membre à nembra : 2Al + 3HzO ) Al2O3 + lll2

0,5p1 UIII.3 Les électrons se dé/ocenf dons le circuif électrique du pôle - vers le-pôle -y'

1pt III.4 fo quoniiïé de chorge éleclrique fournie pæ le généroteur
Q = I . a t = 1 x 1 0 x 6 0 : 6 0 0 c
Lo chcrge d'une mole d'élecironé est 1F = 96500 C.mol-r

ô 600
Doncn"-=;  =  -n6; ,  =  6 .22x lo '3  mol

0,5pt III.5 M(AlzO:) = 27x? + l6x3 -- 1O2 g.mol'l

1pt III.6 D'qprès lo demi équqtion à l'onode on constote qu'il fauf 6 moles
d'électrons par mole d'olumine

On ouro donc n(Al2Or) = I = 1,036 1O'3 mol
6

On en déduit rn( AlrO:) = n(AJzO:)xlr'r(AlzOr) : 1,036 1O'3x102 : to6x1O'3 9
: 106 rng

lpI IIT7 Le volume d'qlumine, V = I = 0l!9= 
3.39x10-z cm3

p 3,13

On en déduit l'époisseur, " = Y = 3,361 19-6 cm soit 3,4 pm
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